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Ledare 
Detta är det första numret av den lilla ufotidningen, STOFF. Den har tillkommit som ett 
resultat av Stockholms UFO-förenings medlemmars önskemål om information. Medlemsmöten 
har under åren varit ett forum för att föreningen skall nå ut med nyheter, rapporteringar, 
föredrag. m m. I takt med att intresset för att deltaga i dessa möten minskat har vi 
således letat efter en ny form för informationsspridning. Ett av de lättare sätten är att 
ge ut ett medlemsblad. Det betyder inte att föredragsformen skall stryka på foten i och med 
utgivningen av denna tidning. Tvärtom kommer vi att annonsera föredrag ännu mer effektivt 
och målmedvetet NÄR DET FINNS NÅGRA bra sådana. Föredragen kommer att annonseras i 
god tid före och det sker i denna tidning samt i radio och press samma dag som evenemanget 
inträffar. Flygblad med reklam kommer att bifogas så att ni, .läsarna, kan annonsera på 
anslagstavlor på arbeten och på bibliotek och i affären. 

Innelu\llet då. Ja, det blir det man har tillgängligt, klipp, egna artiklar men vi ska också 
inrikta oss på en bra kontakt med läsarna. Prägelådor och tävlingar finns givetvis med. En 
insändarsida finns också där samma regler gäller för anonymitet som i övrig press. Det 
betyder att Du skall bifoga namn och adress till insändaren även öm Du skriver under 
signatur. Vill Du vara anonym i artikeln är det OK. Tyck till om ufoämnet, bli sur, 
uppjagad eller glad. 

Vi kommer också att rapportera från lokala ufofall men vi vet ju att observationer inte 
sker så ofta här i stockholmsområdet. 

Artiklar. egenhändigt författade av läsarna, mottages tacksamt men vi förbehåller oss 
givetvis rätten att refucera. Tidningen är också öppen för andra ufoföreningar och 
ufointresserade i landet. Vi ser gärna fram emot rapporter och bidrag från andra ufologers 
verksamhet. 

Vidare är det tillåtet för alla att annonsera. Priser för detta finns på annan plats. 

Tidningen kommer, om den får leva, att ha FASTA utgivningsdagar, fyra gånger om året men 
mer om detta på annan plats. Det första numret varje år kommer ca en vecka före föreningens 
årsmöte. 

Namnet på tidningen är STOFF, Stockholms Tidning om Oidentifierade Flygande Föremål. Detta 
namn skall registreras. och finns det inte förut så kommer bladet även i fortsättningen att 
heta så. 

VÄLKOMNA TILL STOFF, den lilla, enkla och opretantiösa ufotidningen. 

------------------t C G Norlen, ansv. utg. t-------------

�------ Hedlemsavgifter för 1989: ----------------------------------� 

STUFO med UFO-Aktuellt . . . .  � · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·  131:-
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STUFO pensionärer, studerande, med UFO-Aktuellt . . .  103:-

STUFO pensionärer, studerande . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  35:-

(med pensionär, studerande avses heltid) POSTGIRO 
440 19 83 - 4 



UFO SVERIGEs RIKSSTÄMMA 1989 

Program Hjälp '' '' 
. . . .  

Den 8 april drar sig allas uppmärksamhet till 
UFO-Sveriges Riksstämma som denna gång till­
drar sig i ABFs lokaler på Sveavägen i Stock­
holm. Detta år är det 20års jubileum varför 
vi som arrangörer si k tar på ett i alla av­
seenden fullgott evenemang. Vi har redan fått 
preliminära godkännanden av en del föredrags­
hållare och vi har en god förhoppning om att 
kunna fylla eftermidda"gen med intressanta 
saker. För att få deltaga måste· man köpa en 
biljett. Till själva seminariet, den del som 
körs på eftermiddagen (från l 0.00 till 12.00 

. pågår Riksstämman, d v s de interna förhand­
lingarna) finns det endast 50 biljetter för 
direktköp, 200 finns avsatta till förbeställ­
ning. Därför är det bäst att man i god tid 
före seminariet köper sin biljett. Den kostar 
40 kr och kan köpas via postgiro 440 1983-4. 

Ett sätt att slippa betala, för övrigt det 
enda, är att hjälpa till som funktionär. Vi 
behöver hjälp med kaffeservering, biljett­
utlämning, biljettkontroll, projektorerna, 
filmning (video), skötsel av videoapparaten 
som visar film kontinuerligt, m m. Ca 10 per­
soner behövs för detta. Ring 0753 - 85857 för 
mer information eller skriv till STUFO - Se­

minariet, Box 137, 145 01 NORSBORG. Dess­
utom behöver vi skramla ihop ca 25 termosar 
av pumptyp med 2 liter för kaffe och tefOr­
säljning. Beroende på antalet försålda 
biljetter kommer vi att infOrskaffa kaffe-
bröd i lämplig mängd. Vi skall veta ett ett 
sådant evenamang som detta är ett bra till-
fålie för föreningen att bättra på ·ekonomin. 
Vi måste också sikta på att fylla salen, ca 
300 personer. Så: Sätt igång och övertala 
släkt och vänner. Klart de skall vara med på 

årets evenamang ! ! ! 

nen försiktigt att analysen pe­
kar på att klippan möjligen in­
te skapats naturligt. De flesta 
forskare, som sysslat med an­
siktet på Mars, håller dock 
fortfarande fast vid att det rör 
sig om en sten formation, ska­
pad av vinden. 

Andra, som utrustats med 
en livligare fantasi, nöjer sig 
inte med att se på ansiktet. Det 
har nämligen visat sig att det 
finns en rad pyramidformade 
klippor i landskapet nära det 
mystiska jätteansiktet. 

Nya beräkningar visar att skuggsidan av klippansiktet p:J Mars också iir ansiktsformat. Det har lett till teorier om 
att ansiktet är en del av ett 
större ruinkomplex på Mars. 
Teorier, som emellertid inte tas 
särskilt allvarligt i rymdfors­
karkretsar. 

Mystik runt stor 
klippansikte. p o · r s 
Databehandling av gamla bilder från Mars har lett till nya teorier om 
hu·r det 1,5 kilo mete� långa ansiktet bildats 
Med hjälp av en dator har en 
amerikansk vetenskapsman 
analyserat bilderna av det jät­
telika klippansiktet på Mars. 
Det har lett till nya teorier om 
ansiktet, som fotograferades 
av rymdsonden Viking 1976. 

Trots våldsamma diskussio­
ner när bilderna kom, har 
USAs rymdstyrelse NASA 
hållit fast vid att likheten med 
ett ansikte beror på en viss be-

lysning. Men nu har veten­
skapsmannen Marc Carlotto 
kunnat bevisa att hela klippan 
i grova drag har formen av ett 
ansikte. 

På Vikings bi14er kan man 
se drygt hälften av ett 1,5 kilo­
meter långt ansikte, men med 
ny datateknik har Carlotto 
kunnat rekonstruera klippans 
tredimensionella form. Data­
programmet använder sig �v 

skuggorna och de vinklar bil­
den tagits från, för att beräk­
na hela klippans struktur. 

Den rekonstruerade bilden 
avslöjar att klippan är ganska 
symmetrisk. Det finns ett öga 
mer än bilden visar och mun­
nen fortsätter. Dessutom finns 
det tydliga spår av en näsa, 
som dock ser ut att vara bru­
ten. I sin beskrivning av resul­
taten antyder vetenskapsman-

. , ------------------------------------------------------------------

Innan man kan uttala sig 
ytterligare i· frågan, är det 
nödvändigt att fotografera he­
la området r-Dycket grundliga­
re än vad som gjordes av Vi­
king. Här kan de två Phobos­
sonderna kanske hjälpa till 
med en lösning av problemet, 
när de kommer fram till Mars· 
och går in i en bana runt pla­
neten. O 

Källa: 
Illustrerad Vetenskap 12/88. 
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Jorden runt 
I ufodebatten fårekommer det ganska ofta att 
kritiker använder sig av argument som inte 
går att kontrollera. Bland annat finns satsen 
att "ufos kan inte fårekomma i en sådan mängd 
som det rapporteras idag". Vidare har man 
sett rubriker som att "15 miljoner amerikaner . 
har sett ufos" och även det lite larviga ut­
trycket "var 15 :e minut. ett ufo tittar ut!". 
Dessa uttryck används i debatten av skepti­
kern fOr att visa på orimligheten i att det 
siktas så många ufos. Vad man inte tar hän­
syn till eller struntar i är att minst 85-90 
procent av alla observationer är misstolk­
ningar, kanske mer. Samtidigt sätter man lik­
hetstecken mellan ufos och farkoster av okänt 
ursprung vilket inte heller är adekvat eller 
riktigt att göra. För att komma till rätta 
med detta kan man anta vissa saker och ·sedan 
räkna på det. Vi bygger en matematisk modell. 
Vi antar atf det bara finns en enda farkost 
från någon planet eller civilisation som har 
kommit hit i något okänt syfte. Antagandet 
kan ju vara rimligare än att det kryllar av 
farkoster. Vi antar också. att den n a farkost 
lägger sig i en omloppsbana runt Jorden, 200 
meter ovanför marken. Detta kan vara en lagom 
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FRÅGELÅDAN • • • ? ? ? ??? 

UNDER DENNA RUBRIK KAN DU FÅ 
DINA FRÅGOR BESVARADE·,. OM VI 
VET SVAREN FÖ�STÅS! 

SKICKA DINA FRÅGOR TILL: 
STOFF-Frågelådan 
STUFO 
Box 137 
145 01 NORSBORG. 

stor observationshöjd. Sedan rör den sig med 
en fart av kanske 200 km/tim, en fart lagom 
hög för att kunna observeras. Jorden har en 
omkrets på ca 40000 km vilket betyder att det 
tar ca 200 timmar eller·8.3 dagar att göra 
ett varv. Sedan kan man anta att man böjer av 
banan för varje varv med en breddgrad. Det 
betyder att det tar 360 varv att täcka hela 
Jorden och alltså 360 ggr 8. 3 dagar = 3000 
dagar för att täcka hela Jorden. Eller 8.2 
år. "Ufoeran" startade 1946-47 vilket bety­
der att man lyckats täcka hela jordklotet 
inte mindre än 5 gånger! På en breddgrad bor 

_det i medeltal 14 miljoner människor. Antar 
man vidare att endast l person på l 0000 ser 
detta ufo när det far förbi 200 meter ovanför 
marken vart åttonde år så skulle ändå 1400 x 
5 x 360 = 2.5 miljoner människor sett denna 
enda farkost under dessa senaste 45 år. Finns 
det sedan l.O farkoster. ja då blir det genast 
25 miljoner människor! En oerhörd siffra. Det 
vore intressant om någon matematiskt kunnig 
dels kunde lägga in lite mer verklighets­
trogna variabler, dels presentera en uträk­
ning för STOFF. Arbeten av detta slag saknas 
i debatten. Så kom igen ! ! 

Här konuner en liten enkel övning i matematik: 

Om en person har en viss ålder men inte vill 
tala om det så kan man ju säga på följande 
kryptiska vis: Min ålder om tre år gånger tre 
minus min ålder för tre år sedan gånger tre 
är min åldei· får 12 år sedan gånger tre. Hur 
gammal är personen ?? 

Skicka lösningen till STOFF-Tävling, STUFO, 
Box 137, 145 O l NORSBORG. 

. 

Vi lottar ut en Bellmanlott bland de rätta 
svaren som vi vill ha före den l maj 1989. 

Det går faktiskt också bra 
att ringa in sina frågor: 

0753 - 858 57. 



Sovjetiska forskare löse·r 

gåtan om Bermudatriangeln 

Alltsom oftast dyker det upp teorier från 
"etablissemanget", den officiella veten­
skapen om hur okända yttringar i vår värld 
skall förklaras. Det kan gälla paraspykologi, 
spöken och andar, ufos och healing. Det man 
gör är att utifrån en snäv ram, den ram som 
forskaren själv arbetar inoln, fårsöka får­
klara fenomen på andra områden. Ibland kan 
det bli en fullt1"äff men det är vanligare att 

glöms bort. Det är t ex vanligt med fårklar­
ingar på ufoområdet från astronomer, mili­
tärer, naturvetare och psykologer, trots att 
man i de flesta fall inte vet ett dugg om 
ufos. Ett annat exempel är klippet nedan som 
visar på att forskarna själva inte är över­
ens: Ena dagen försvinner det inte alls mer 

. fartyg eller flygplan i detta område, Ber­
mudatriangeln, än i andra områden, nästa 
dag gör det det. ·vad skall man tro? man skjuter över målet. Inlägget blir oftast 

ett rent farsartat konstaterande som snart 

Gasångor 
förgiftar 
Bennuda· 
triangeln 
Gigantiska utsläpp av natur­
gas är förklaringen till de mys­
tiska händelser, som påstås ha 
ägt rum i Bermudatriangeln. 
Det anser sovjetiska forskare. 

INSÄNDARE 

Annonser 

Åtskilliga flygplan och fartyg 
sägs ha försvunnit här. 

Forskarna anser att det på 
havsbottnen har bildats ett fle­
ra hundra meter tjockt lock av 
ett fast ämne, som är en för­
ening mellan vatten och me­
tan. Under detta lock samlar 
sig stora mängder metan, kol­
dioxid och svavelväte .

. 

Om det går hål på locket' 
kommer ett jättegiftmoln att 
stiga upp och kväva allt som 
kommer i närheten. D 

Bermudatriangeln iir havet 
mellan Florida, Puerto Rico 
och Bermuda. Många flyg­
plan siigs ha försvunnit här. 

Vi tycker det är bra med många 
olika åsikter i ufofrågan. Ingen 
skall ha monoROI på ordet ufoexpert 
när man vet så lite om vad ufos är. 

Skicka dom hit, Dina bästa inlägg: 

STOFF-Insändare 
STUFO 
Box 137 
145 0 1  NORSBORG 

Angående annonser. Föreningen är en ideell 
sådan och har så liten omsättning att den 
inte är skattemässig eller momspliktig. 
Därmed kan vi också SKÄNKA annonsutrymme i 
til�ningen. Annonsörerna ersätter detta i form 
av bidrag till fåreningen. Kopplingen blir 
därmed inte skattetekniskt självklar vilket 
gör att vi kan debitera symboliska belopp för 
annonsplats. En helsida kostar 200kr, en halv 
I l  Ok r och en kvarts 65kr. Själva annon­
seringen är alltså gratis men vi emotser ett 
bidrag på motsvarande summa ! 
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ÄR TEORIN OM LJUSETS 

RÖDFÖRsKJUTNING FELAKTIG 

För bara 400 år sedan ansåg sig både veten­
skapsmän och andra lärde ha alla svaren på 
universums alla gåtor och det geocentdska 
världsalltet var en självklarhet. Hur det 
gick med folk som påstod något -annat vet vi: 
Gallilei och Kopernikus fick sina straff och 
motståndet mot andra och nya tankar var 
mycket hårt. 

För endast 90- 1 00 år sedan, en i ett utveck­
lingshistoriskt löjligt kort tid, hade de 
vise återigen alla svare, trodde man. Newtons 
klassiska mekanik härskade i hela universum 
och det vara "bara" några små detaljer som 
inte stämde. Vi vet nu hur det gick: 
Einsteins teorier ersatte de klassiska 
teorierna, speciellt i atomens värld och i de 
höga farternas universum, nära ljushas­
tigheten. Idag, återigen, ser vi att "de små 
detaljerna" börjar spöka för fysi:::erna. 

. De dyker upp i en världsbild som alltför 
många anser vara komplett. Forskare av idag 
anser att det bara är ett fåtal pusselbitar 
som saknas - för att vår uppfattning om 
universum skall vara fullständig. Denna 
slutsats kan man dra av de uttalanden som 
gjörs, där mycket lite utrymme lämnas till · 

alternativa ideer. Vad har då avsaknaden av 
dessa felande pusselbitar resulterat i? Jo, 
en mängd mer eller mindra fantastiska 
teorier, den ena mer experimentellt 
svårbekräftad än den andra. Likt ett vanligt 
pussel försöker man trycka dit bitar som inte 
passar med våld. 

En fantastisk teori är den några år gamla 
supersträngtor·in med sina "raka" elemen­
tarpartiklar som rör sig i tio (!) dimen­
sioner. Man undrar stilla vad det är som gör 
att sådana teorier väcker tilltro till dem? 
Att det satsas tid och pengar på den? Är det 
den imponerande komple�a strukturen hos 
modellen eller den fantastiska matematiken 
bakom den. Ytterligare exempel på att vet­
enskapsmän och . för all del även populär­
vetenskapliga journalister och författare 
tror sig ha patent på verkligheten är när 
uttalanden finns att vetenskapsmän idag kan 
förklara ALLA fenomen rationellt vilket lett 
t i Il att behovet att ha en tro elimin e rats 
(Inge Damm i Illustrerad Vetenskap nr 2 
1986). Vad kan vara mer fel? Det om i dag­
ligt tal kallas för teorier är väl inget 
annat än en tro på att just den modellen är 
bra? Teorier om Big Bang� svarta hål, uni-

verstuns ålder, människans utveckling är väl 
inget annat än teorier grundade på det man 
vet idag? Och vet vi allt? Tyvärr saknar 
förespråkarna för den moderna vetenskapen 
ödmjukhet inför andras icke "etablerade" 
teorier om hur saker och ting kan tänkas 
hålla ihop. precis som för 400 år sedan. Nya 
ta n kar möts istället med arrogans och 
hånleenden och 'förtigs hellre än diskuteras 
öppet. Detta händer alldeles tydligt när 
forskare samlas i grupp eller skall uttala 
sig inför massmedia emedan samma forskare 
mycket väl privat kan ha mycket starka 
sympatier för en "udda" teori eller ämne. 
Detta kallas för "kommitteekomplex när man 
uttalar en såk i grupp men en annan privat. 
Jag vill med ett exempel nedan peta på en av 
den moderna vetenskapen fundamentala prin­
ciper, den om vårt expandernade universum, 
bara för att bevisa att det FINNS andra 
toerier om hur det kan fungera även om det 
aldrig kommer till uttryck. Man hör aldrig en 
reporter eller en vetenskapsman säga att 
universum kasnke utvidgar sig utan det är så 

självklart att det gör det att man inte 
kan säga kanske. Detta kan ju spoliera 
karriären. Med exemplet vill jag visa på att 
det är synd och fram för allt ovetenskapligt 
att inte lämna något utrymme för väLgrundade 
speku- lationer. Det är till stor nackdel för 
forsk- ningens frihet. 

Exemplet så. En av de fundamentala "sanning­
ar'' som finns idag inom astrofysiken är teo­
rin om den s.k. fårgförskjutningen. d v s den 
sats som säger att galaxernas (och även andra 
objekts) röd- eller blåförskjutning i ljus­
spektrum svarar mot nämnda objekts hastig­
hetsdifferens relativt Jorden, bort resp. mot 
oss. denna sats betraktas som allmängiltig 
och "sann" varför den inte behöver dis­
kuteras, anser man. Det är just därför den 
ska diskuteras här. Alla vet att materien 
växelverkar genom olika krafter och detta kan 
man på god grund anta gäller i hela univer­
sum. Detta gäller även ljus. Den energi vi 
uppfattar som lijus växelverkar också med 
annat ljus och med materia. Ljuset avlänkas 
t ex när det går förbi gravitationscentra, 
exempelvis Solen eller svarta hål (om sådana 
finns!). Däremot tycks man tro att ljuset 
inte i sitt energiinnehåll påverkas på sin 
långa väg genom universum till oss utan man 
menar att rödförskjutningen enbart beror på 

att galaxerna rusar bort från oss (vissa har 
en blåförskjutning vilket anses bero på att 
de närmar sig Vintergatan). Detta har lett 
till att man anser att de yttersta 



"' . 

observerbara (fOrnimbara) galaxerna avlägsnar 
sig med hastigheter som närmar sig 
ljushastigheten. Detta är lite ologiskt om 
man antar att Jorden och Vintergatan knappas 
befinner sig i Universums centrul'n fOr i så 

fall borde det finnas galaxer son1 vi inte 
kan se eller höra fOr de är så långt borta 
att de fOrsvinner med en hastighet högre än 
ljushastigheten. Sedan anser man att vi inte 
kan ha ett Universum som expanderar snabbare 
och snabbare utan det måste någon gång stanna 
upp och ·börja dra ihop sig igen. Detta kan 
dock inte inträffa eftersom det "saknas" 90 % 
av den materia som krävs för att en 
inbromsning skall kunna ske (The Dark Matter 
problem). Detta har i sin tur lett till att 
man uppfunnit supersträngteorin för 
någonstans "måste" ju materien finnas. 

Så håller det på. Man hittar på fler och fler 
intrikata teorier och till slut hamnar man 
ändå i en återvändsgränd. De "felande pussel-

Artiklar till tidningen 

Vi efterlyser härmed duktiga skribenter av 
artiklar. Har Du något aft komma med i de­
batten så vill vi hemskt gärna ta med Dina 
synpunkter. Skicka dem till: 

· 

STO FF -Artiklar 
STUFO 
Box 137 
145 01 NORSBORG 

bitarna " har plötsligt blivit fler eller 
också har de gamla "växt'.'. VarfOr kan man 
inte istället stanna upp och fundera på om 
det inte är den grundläggande satsen det är 
fel på, den om rödförskjutningen. Kan man 
inte tänka sig att Universum drar ihop sig 
istället. Det är nämligen rimligare att anta 
att även ljusets energi påverkas eftersom det 
är logiskt att ljuset "påverkas" av materia 
på in väg hit. Detta kan innebära, enkelt 
uttryckt att frekvensen för ljuset påverkas. 
Den kanske ändras p g a tids- och/ eller 
avståndseffekter så att den sjunker efter en 
lång tid "där ute". Om frekvensen sjunker så 

ökar våglängden, detta som en konsekvens om 
ljushastigheten skall vara invariant, d v s 
lika stor överallt. Om detta kan påvisas, att 
frekvensen ändras, så innebär det. över en 
natt, · att hela vår världsbild förändras. 
Istället för ett expanderande Universum får 
vi ett som drar ihop sig och DET är faktiskt 
lite mer logiskt än att 90 % av materien 
"saknas" och kanske är supersträngar. 

ÅRSMÖTE Kallelse 

Det stundar årsmöte för Stockholms UFO-För­
ening. Den 16 februari klockan 19.00 ser vi 
fram emot att Du dyker upp på detta viktiga 
möte, det enda som kan utveckla föreningen. 
Bifogat finner Du dagordning, verksamhets­
berättelse och kassarapporten, den sist­
nämnda alltid en. trist läsning. Motions­
tiden och tiden för skrivelser har i och för 
sig varit men har Du angelägna åsikter om 
föreningens skötsel eller arbete så disku-
terar vi detta på årsmötet. Vi räknar med att 
Du kommer! Detta är Din KALLELSE till 
årsmötet 1989. Vi ses i BESKOWSALEN 3tr, 
ABF-huset, Sveavägen 41. 

--------------------------------------�--------------�--�-=-�=----------------

Adress 

STUFO 

Box 137 

145 01 

Telefon Postgiro 

0753 - 858 57 440 19 83 - 4 

NORSBORG 

Återgivning elV orginCliClrtiklar ur tidningen får ske endast om källan anges: 

STOFF, Stockholms Tidning om Oidentifierade Flygande Föremål. 7 
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�GLÖM INTE:----------------------------------� 

- ÅRSMÖTET den 16 februari kl 19.00 

- RIKSSTÄMMAN den 8 april 1989 kl. 10.00 

- UFO-Seminariet den 8 april 1989 kl. 13.30 

- Har Ou betalt medlemsavgiften för 1989 ?? 

- skriva till tidningen 

- skaffa p�enumeranter/medlemmar! 

Fasta .utgivningsdagar av STOFF: 

Vecka 6, Vecka 20, 

Vecka 38, Vecka 50. 

•• l • 

NASTA NUMMER : 

Pollenkungens observation 1946 

o •• 

En titt pa boken NARKONTAKT 

av Whit ley Strieber 
.. 

Ar alla ufofotografier bluff? 

Kolla in STOFF, vecka 20 - 1989 ! ! ! 

. ., . 



.. 

IDEELL FÖRENING FÖR SAi\1VERKAN l UFO-FRÅGOR 

ANSLUTEN TILL RIKSORGANISATIONEN UFO-SVERIGE 

V1r ref. Our nl C-E:;r N 
Er ref. Your nl 

De,e .A�"-S 

L 

e.� ""-\� jll� '-'.(..t 
�,-l.J.lll t ""-€.d le ""-SILor-t:. De� .. 

, 

.J 

stockhalm fqo lO :L 

Ott {::)'--' rc.clQM.. 
.. 

sk\cfc.Q.r-
. 

�c.� VI 

ti l\ t\ l� So""- loe:lalAt be..'""' {(;,.... �tt. k.U..-tt'\ 4 

''�ol\ �t;.: ll,..�" ......._ 1 .�� ._. • 

,. , , """ � \o..> O W. TO r- l � � '* • : • • • 

ADRESS 
Box 137 S - 14 5 01 NORSBORG SWEDEN 

TELEFON POSTGIRO 
0753- 858 57 4 4 0 19 83- 4 



VERKSAMHETSBERÄTTELSE 1988 
****************************** 

Stockholms UFO-Förening 

Styrelsen 1988 

Ordförande ................................................... . C G Norlen 

Vice ordförande ............................................. . Heiki Virtanen 

Kassör ........................................................ . NilsOlof Nilsson 

sekreterare ................................................... . Elsie Molin 

I...edamot ...................................................... . Vera Mattsson 

Suppleant. .................................................... . Crister Nordin 

Suppleant ..................................................... . Gunnar Wennberg 

Revisorer 

Åke Blomstrand, Gunnar Holm 

Sammankomster 

Föreningsmöten ...................................... 8 

Årsmöte ............................................... l 

UFO-Sveriges Riksstämma ............... . ......... l 

studiebesök .... . .................................. . ... o 

Styrelsemöten ................................. . ...... 2 

TOTALT: ............................................ 12 

UFO-Sveriges Riksstämma t 988 

Enköping. Stockholms UFO-Förening var representerat av ett ombud och 
en suppleant. Från Riksstämman finns av UFO-Sverige särskilt utgivet 
protokoll. 

UFO-Sveriges planeringskonferenser 

Våren: Inställd 

Hösten: Enköping. Föreningen var representerad av två ombud. 



Medlemsantal 

Antal registrerade medlemmar 31112 - 1988:........................... 41 (l) 

Antal registrerade medlemmar upp till 25 år:........................... 4 (2) 

Antal registrerade medlemmar upp till 25 år i Sthlms kommun:..... l (3) 

Jämfört med 1987: 

(1): 54 = -13 
(2): 6 = - 2 
(3). 2 - - l 

Föreningens ekonomi 

Som ett resultat av den dåliga medlemsutvecklingen har föreningen fortfarande en ansträngd 
ekonomi. Styrelsen tackar emellertid för de bidrag som kommit in från enskilda medlemmar och vi 
räknar med att 1989 års Riksstämma skall inbringa en del kapital. Försäljning av kopior på 
pressklipp har inbringat ca. 1.200 kronor vilket har räddat föreningen år 1988. 

Rapportering 

1988 har inneburit ett rekord på många sätt. I Stockholm har det knappt kommit in ett enda fall 
av ufoobservation. De fall som kommit (2) har kunnat förklaras som misstolkningar. Antalet 
kvaravarande ufofall från 1988 är alltså rekordlågt, noll stycken. Detta faktum avspeglar sig 
också förmodligen på med- lemsantal och det allmänna intresset. Finns det inga fall att 
raportera går automatiskt medlemstalet ned. 

Verksamheten 

Intresset för medlemsmötena har ytterligare sjunkit under hösten 1988. Avsaknaden på bra 
föredrag har varit ett skäl men också att föreningen har stor konkurrens av andra aktiviteter i 
Stockholm. Andra orsaker är att medlemmar bor långt från centrum av Stockholm och har svårt att 
motivera resan dit. För att behålla den informativa verksamheten i föreningen har tanken väckts 
att istället för regelbundna möten utge ett medlemsblad och endast kalla till möte då bra 
föredrag eller film finns. Detta skall provas under 1989. 

Slutord 

1988 innebar ett mycket magert år när det gäller antal observationer. Antingen undviker ufos 
vår region, alternativt att det inte finns några ufos alls men chansen finns också att 
stockholmarne inte ser upp i rymden så ofta som förr. En annan förklaring kan vara att 
benägenheten att rapportera också blivit mindre. 

Den informativa verksamhet som varit har befunnits vara av hyfsad kvalitet men kanske 
otillräcklig för att dra publik. Föreningen kommer att vara med effektiv i annonseringen då nya 
tillfållen till föredrag dyker upp i framtiden. 

Februari 1989 

Styrelsen Stockholms UFO-Förening 



RESULTATRÄKNING 881231 

50 Arvoden från uppdragsgivare • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

52 Erltreavgifter • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •. 

53 r..ottförsäljning • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  � • • • • • • •  · 
54 Materialförsäljning • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

55 Medlemsavgifter • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

56 Kopieringsintäkter • • • • • • • • •  ·· • • • • • • • • • • • • • • • • • •  � • • •  � 
57 Diverse intäkter • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

Sunlna intäkter 

KOS'INADER 

90 Arlnonsering, reklam • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  · • • • • • • • • • • •  

91 Arvoden till föredragshållare • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

93 oatal:>ehandling • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

94 Diverse utgifter • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

95 Fi�mhyra, h�!:a av filmutrustning, filmkostnader • • •  

96 Fraromande tJanster • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

97 F�re�in�savgifter, organisationsavgifter • • • • • • • • • •  

98 Forsäkr1ngar • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

99 Inköp av material • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

100 Kontorsmaterial • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

101 I..okalkostnader • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

102 Porto, postbox, föreningsportoavgift • • • • • • • • • • • • • •  

103 Radiokostnader, licens • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

104 Telekostnader, telefOn •. • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

1·os Tidningar • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

106 Trycksaker, tryck • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • . • • • • • • •  

107 UF'O--Ak.tuellt ..................................... . 

Summa kostnader 

150 Redovisat resultat före avskrivning • • • • • • • • • • • • • • •  

60 Avskrivningar • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  � • 

151 Redovisat resultat före finansiella intäktjkostn • •  

70 Ränteintäkter • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  � • • • • • • • • • • • •  

130 Räntekostnader • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

71 Moms in .......................................... . 
131 Moms ut .......................................... . 

0.00 
200.00 

0.00 
185.00 

3334.00 
1250.10 

0.00 

4969.10 

0.00 
0.00 
0.00 
0.00 

400.00 
0.00 

212.00 
0.00 
0.00 

123.00 
300.00 

1384.80 
0.00 

869.00 
153·.oo 

0.00 
2060.00 

5501.80 

-532.70 

-197.50 

-730.20 

0.00 
0.00 
0�00 
0.00 

152 Redovisat resultat före extraordinära intäktjkostn -730.20 

51 Bidrag . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

80 Extraordinära intäkter • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

141 Extraordinära kostnader • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

81 Efterskänkning a� skuld, leverantörsskuld, etc • • • •  

82 Förändring i.lager • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

15 3 .ÄR.E'I'S REStJL TAT. • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

682.00 
30.00 

0.00 
0.00 

-565.00 

-583.20 



BAIANSRÄKNING 881231 

TILLG.!.NGAR 

l Kassa • • • • • • • • • • • • • • . • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

2 Postgiro ......................................... . 
3 Lager, materiel • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • . • • • • . � • 

4 Inventarier • • • • • • • • • • . • • • . • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

5 Di ve r se fordringar ................................. . 

i' 

30 Surorna. tillgångar ................................. . 

30.00 
2159.67 

592.50 
0.00 
0.00 

2782.17 

SKULDER OCH EGET KAPITAL 

20 Leverantörsskulder • • • • • • • • • • • • • • .• • • • • • • • • • • • • • • • • • 

De kortfristiga skulderna fördelar sig som: 
23 Utlagt � ........................................ . 
24 Medlemsavgifter för nästa räkenskapsår • • • • • • • • • • • •  

25 Pren •. av�ifter till UFO-Aktuellt nästa år • • • • • • • • • •  

21 Kortfristiga skulde-r • • • • • • • • • • • • • • •  
- • • • • • • • • • • • • • • •  

22 Långfristiga skulder • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

32 Eget kapital, föregående år • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

0.00 

850.23 
354.00 
450.00 

1654.23 
0.00 

1711.14 

153 ÅR.E'I'S RESlJLTAT. • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • -583.20 

35 Eget kapital 2 (Årets resultat+ eget kap förg år) 1127.-94 

33 Eget kapital l (Summa tillgångar - summa skulder). 1127.94 

34 Summa 'skulder och eget kapital (•sum tillgångar).. 2782.17 

---- �----- ------------------------------------------------------------------



DAGORDNING till ÅRSMÖTET 1989 

*************************************************** 

Ta med Dig dagordningen till årsmötet 
*************************************************** 

P. l Årsmötets öppnande 

P.2 Fastställande av dagordning 

P.3 Val av ordforande och sekreterare till mötet 

P.4 VaJ av två justerare till protokollet 

P.5 Årsmötets behöriga utlysande (kallelse) 

p. 6 styrelsens verksamhetsberättelse och kassarapport for 
det gångna verksamhetsåret 

P. 7 Revisorernas berättelse 

P. 8 Beslut om ansvarsfrihet for styrelsen 1988 

P. 9 VaJ av ordforande for 1989 

P .l O Val av 4 ledamöter till styrelsen for 1989 

P. l l VaJ av 2 suppleanter till styrelsen for 1989 

P.12 Val av 2 ledamöter till valberedningen infor 1990 års val 

P.l3 Val av ett ombud och en suppleant som skall representera 

föreningen vid 1989 års Riksstämma 

P. 14 Motioner, beslut 

P.l5 Skrivelser, beslut 

P .16 . Beslut om inlämnade forslag på stadgeändringar 

P .17 Beslut om medlemsavgiftens storlek 1990 

P. 18 Reflektioner på STOFF, medlemstidningen 

P.19 Övriga frågor (bl a planering av usfoseminariet den 8 april) 

P.20 Avslutande av årsmötet 

Stockholms UFO-Förening 


